
【問い合わせ：調査部】

アンケートの詳細については、中経連ホームページ（https://www.chukeiren.or.jp/news/p9022/）よりご覧ください

対　　象：中経連法人会員（団体会員を除く）
実施期間：2020年１月24日～2020年２月28日　　回 収 数：194社／706社（回収率27.5％）

調査概要

●「これまでの水害対策」は、「非常用自家発電・水防用具の設置」といった優先順位が高く、比較的
取り組みやすい対策が実施されている。

●「今後の水害対策」は、「大規模な水防用具の設置」「敷地や建物に関する改修または移転」といった
難易度がやや高めのものに手を回そうとしていると考えられる。

●「これまでの水害対策」と比較して「今後の水害対策」は全体的に回答割合が低い。これは、今後
講じることができる対策には、金銭的・物理的に限りがあることが考えられる。

企業における「これまでの水害対策」と「今後の水害対策」の回答数比較【ｎ＝194】

ポイント

アンケート調査結果（一部抜粋）

調査の目的
近年、いくつもの大型台風がわが国を襲い、広域にわたって甚大なる被害をもたらした。特に河川の決壊・氾濫による
水害は、大規模地震に匹敵する大きな脅威であることを改めて認識することとなった。    
今後、政府も水害対策を強化する方針であることから、さまざまな自然災害のうち水害に焦点を絞り、対策のあり方に
ついて検討するため、本アンケート調査を実施した。今後は、得られた結果をもとに政府に対して意見提起していく。

「水害対策についてのアンケート」調査結果

１．敷地全体の盛土、地盤嵩上げ

２．敷地周囲の浸水防止用の盛土

３．護岸、防潮堤、防波堤の強化

４．防止壁、浸水防止塀、胸壁等の土木構築物の建設

５．止水板、防水板等の大型設備の据え付け

６．防水シャッター、水密扉、防水扉等の建具類の設置

７．土嚢、水嚢、止水ウォール等の水防用具の用意

８．排水ポンプ等の設置

９．排気口浸水防止機の設置

10．非常用自家発電設備の設置

11．浄水装置の設置

12．サーバー等重要物の高上げ、別地点化

13．増改築による建物高層化

14．津波避難施設、浸水避難施設等の設置

15．事業場の高台等の他所への移転

16．救命胴衣、ボート、雨具等の用意

17．その他

18．必要なし 21
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2020年度事業計画

中経連　2020.5・614　　 15中経連　2020.5・6

（複数回答可）


